



Torna

Megkezdődött a középfokú iskolák országos bajnoksága

Ma Kosárlabdamezők

A József Attila Tudományegyetem vendégeként Szegeden tartózkodó lublini egyetemisták kosárlabdázói ma, szerdán délután a Ságvári Endre gyakorló általános iskola tornatermében a SZEOL AK NB I-es női és férficsapatával mérkőznek. A női találkozó délután 4 órakor, a férfiak összecsapása délután fél 6-kor kezdődik.

Jegyek a Volán SC — Vasas kézilabdamezőre

Ma, szerdán reggel 8 órától megkezdik a Volán SC — Bp. Vasas NB I-es kézilabdamezők belépőjegyeinek elővételi árusítását a Volán Utazási Irodán (Bajcsy-Zs. u.). Jegyeket naponta reggel 8 órától délután 3 óráig vásárolhatnak az érdeklődők.

Nem tűnt fel Dalipagicshoz fogható klasszis

A közelmúltban ért véget a kontinens legszínvonalasabb kosárlabda-bajnoksága. Jugoszláviában az I. szövetségi liga csapatai jól megérdemelt szabadságukat töltik. A válogatott jelenleg a sportág óshazájában, az Egyesült Államokban öregbíti a jugoszláv kosárlabda hírnevét. A nemzetközi torna nyitó mérkőzésén főlényes, 97-79 különbségű győzelmet arattak Dalipagicsek a Szovjetunió ellen. Dalipagics 23, Kicsanovic 26, Csozics pedig 20 ponttal járult a sikerhez. Az eredmény arra enged következtetni, hogy egyre nő a távolság a két európai kosárlabda-nagyhatalom nemzeti válogatottja között. Akik vasárnap délutánonként végigizgulták déli szomszédainak a legjobb klubcsapatainak összecsapásait, azok természetesen veszik a háromszoros Európa-bajnok újabb sikereit.

A sportág kedvelőinek egy csokorra való adatot szeretnénk átnyújtani. A palánkok alatt csend honol, a szigorú kritikusok azonban patikamérlegre tették a csapatok és játékosok teljesítményét. Bőngészünk tehát kedvünkre, a „leg”-ek kiosztásánál pedig hívjuk segítségül a csalhatatlan számokat.

A legeredményesebb játékosok sorrendje, zárójelben a meccsenkénti pontátlag. „Mesterlövész”: Dragan Kicsanovic (Partizán) 894 pont (34,38), 2. Drazen Dalipagics (Partizán) 873 (33,57), 3. Branko Skrocse (Zadar) 779 (29,96), 4. Branko Kovacevics (Metalac) 719 (27,65), 5. Mirza Delibasic (Bosna) 688 (26,46) pont. Dalipagics, Európa legjobb kosárlabdázója az elmúlt évben 901 ponttal lett listavezető, ami mindmáig rekordnak számít. A szakemberek Kicsanovicot (122 pont) választották az év játékosának, mögötte pedig a következők sorrend alakult ki: 2. Dalipagics 120, 3. Delibasic 118, 4. Skrocse 110, 5.

Az újszegedi Sportcsarnokban tegnap, kedden délelőtt ünnepélyes külsőségek között megkezdődött a középfokú iskolák országos tornász-bajnoksága. A sportinduló dalmára felvonultak a csapatok, majd a Himnusz elhangzása után Szabó G. László, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese üdvözölte a megjelenteket, egyben megnyitotta az 1978. évi országos bajnokság döntőjét. A megnyitón többek között részt vett Szemerédi László, az Országos Diáksport Iroda igazgatója, Mari Kálmán, a Csongrád megyei TSH elnöke, Lele István, a KISZ Csongrád megyei bizottságának munkatársa és Borbély András, a Szeged városi sportfelügyelőség vezetője.

A rendező bizottság, az előző évek gyakorlatához híven, a választott gyakorlatok nehézségi foka alapján A és B kategóriába sorolta a csapatokat. Délelőtt a lányok, délután pedig a fiúk B kategóriás csapatversenyére került sor. A lányoknál ismét a tavalyi győztes, a Budapesti Vörösmarty Mihály Gimnázium csapata végzett az első helyen. A fiúknál szintén megismétlődött a múlt, most is a Budapesti Petőfi Sándor Gimnázium lett az első. Az első nap tapasztalatai azt bizonyítják, a döntőbe jutott csapatok nem véletlenül viv-

ták ki a részvétel jogát, gyakorlatukat kevés hibával, szépen hajtották végre. Az első napon mind a lányoknál, mind a fiúknál a B kategóriában végeredmény született a csapatversenyben.

Erdmények. Lányok, B kategória csapatverseny: 1. Budapesti Vörösmarty Mihály Gimnázium (Popik Ildikó, Fekete Ágnes, Brett Ildikó, Kaszás Eleonóra, Bohus Andrea, Havacsák Andrea) 180,55 pont. Testnevelő tanár: Fazekas Lászlóné. 2. Bp. Petőfi Sándor Gimnázium 179,35. Testnevelő tanár: Bátor Vilmosné. 3. Karcagi Gábor Áron Gimnázium 170,45. Testnevelő tanár: Mikola Miklósné.

Fiúk, B kategória csapatverseny: 1. Bp. Petőfi Sándor Gimnázium (Mihalik Sándor, Szalay Gyula, Hamar Pál, Gőndöcs György, Némedi Károly, Szamedli Gábor) 273,45 pont. Testnevelő tanár: Oláh Zoltán. 2. Kalocsai I. István Gimnázium 270,75. Testnevelő tanár: Deák Ferenc. 3. Debreceni Tóth Árpád Gimnázium 268,50. Testnevelő tanár: Kulcsár János.

A díjakat Szemerédi László adta át.

A bajnokság ma délelőtt 9 órától a fiú B és a lány B szabadon választott gyakorlatokkal folytatódik, végül a leány A kategória csapatversenye zárja a második napi küzdelmeket.

Jerkov (Jugoplastika) 108 ponttal. A bajnokságot a Bosna együttese nyerte. A szarajevói főiskolások 46 pontot gyűjtöttek, 2. Partizán 42, 3. Jugoplastika 38, 4. Brest 36, 5. Cibona 28 ponttal. A Bosna egyébként az I. szövetségi liga sorrendben 34. bajnokságát nyerte. Delibasicék a tavalyi ezüstérmük mellé szereztek meg a legértékesebbet. Az elmúlt évben a Jugoplastika elleni, minden eldöntő összecsapás utolsó másodpercében Solman kosara a szplitieket avatta bajnokká. Azóta azonban sokat fejlődtek Bogdan Tanjevics edző tanítványai, és ezúttal megérdemelten nyerték a bajnokságot. A Partizán joggal nevezhetjük „kétszemélyes csapatnak”. A belgrádi fekete-fehérek 2872 kosarából 1767 Kicsanovic és Dalipagics neve mellé jegyeztetett be. Ők a válogatott tengerentúli portyája után bevonultak katonának, következőképpen a Partizán egyetlen célja jövőre a kiesés elkerülése lesz. A harmadik helyezett Jugoplastika megérezte legjobbjai kiesését; Tvrdics visszavonult, Solman pedig Olaszországban folytatja pályafutását.

A csapatok „magassági versenyt” is a Bosna nyerte. A bajnok játékoskeretének átlagmagassága 205,41 centiméter. A listát a Rabotnicski zárja 194,33 centiméterrel. Amíg pedig az életkort illeti. A Cibona (Zágráb) átlagéletkora 21,57 év, 2. Partizán 22,07, 3. Jugoplastika 22,16, 4. Bosna 22,75. A játékosok vezetőik által megítélt személyeket Delibasic értékesítette a legjobb százalékkal. Százhuszonhárom ellene megítélt büntetőből 114 pontot ért el, ami 92,68 százalékos teljesítménynek felel meg. A legtöbb pontot a Rabotnicski — Partizán találkozó jegyzőkönyvébe regisztrálták, szám szerint 259-et. A végeredmény kétszeri hosszabbítás után 131-128 volt a vendég-

látó szkopljei együttes javára. A csapatok egyébként 132 alkalommal doták túl a büvös százszámot. A legtöbb néző Zágrábban gyűlt össze a Cibona — Partizán találkozó alkalmából. A szurkolók csaldódtan távoztak, ugyanis Dalipagics a mérkőzés lefúvásának pillanatában egy-pontos előnyhöz juttatta csapatát. A liga tizenegyűs gárdájában az 1977-78-as idényben nyolcvan két méteren felüli játékos jutott szóhoz. Sietünk leszögezni: ezek az óriások atlétikusan kiválóan képzelettek. A bajnokság 182 összecsapásának átlaga 34.817 pont.

A hazai bajnokság alacsony színvonalú mérkőzéseit láttán mi, semleges szemlélők, hajlamosak vagyunk felsőfokú jelzőkkel illetni a jugoszláv kosárlabda-bajnokság színvonalát, ám az ottani szakemberek kritikusan állapították meg az utolsó sípszó elhangzása után: „Az elmúlt években érdekesebb, színvonalasabb volt a küzdelemsorozat.” Véleményük szerint az elmúlt idényben sem tűnt fel Dalipagicshoz, Csozicshoz, Kicsanovicshoz, Jerkovhoz és Delibasicshoz fogható klasszisú játékos.

A hosszan tartó és fárasztó akadályverseny után mindenki örömmel fogadta a Kosárlabda Szövetség döntését, miszerint a 14 tagú liga létszámát 12-re csökkentik. A soron következő bajnokság csak december elején kezdődik, s így végre kipihenhetik magukat a játékosok, hogy utána újult erővel lépjenek parkettra. A héthónapos csendet három esemény fogja „megzavarni”: selejtezők a ligában maradásért, a hagyományos „YU 78” elnevezésű bemutatkozó mérkőzés a „pirosak” és a „kékek” válogatottjai között, s végül októberben a Fülöp-szigeteken megrendezésre kerülő világbajnokság küzdelemsorozata.

Thékes István

Régi idők sportja



A napokban érdekes levelet kapott lapunk sportrovata Zsótér József 83 éves nyugdíjastól, melyben hatvan év távlatából a régi idők sportjáról, sportolói múltjáról tájékoztat. A levélhez értékes fényképet is csatolt, a SZAK bajnok futócsapatáról. A levél néhány érdekesség részletét közreadjuk:

— 1920-ban a SZAK hosszútávfutója és gyorsfutója voltam. Futócsapatunk hosszú ideig a Csongrád megyei vándordíj védője volt. A beküldött fényképen, balról, Bátyai Holczér Tivadar látható, aki a futócsapat elnöke, úgyszólván mindenese volt. Sajnos, kevesen élünk már az akkori csapatból. Akik eltávoztak sorainkból: Nagy Pál edző, Villányi, Sipos, Jójárt, Sági. A futócsapatból élnek Schreiber, Kovács, Pillingner, Mentus, Erich és jómagam. A futás mellett úsztam is. A csapatok zöme munkásokból állt, éppen ezért

elhatároztuk, hogy átlépünk az MTE-be. Itt megalakult az úszó- és vízilabda-szakosztály. Akkor Szegeden négy vízilabdacsapat versenget, mégpedig a SZUE, a SZAK, a Vasutas és az MTE. Emlékezem, Budapestben, a margitszigeti uszodában megnyertünk egy nemzetközi tornát. A döntőben 3-0-ra győztünk az osztrákok ellen, mindhárom gólunkat legjobb játékosunk, Szaniszló Béla lőtte. Az uszóversenyen pedig minden számot a szegediek nyertek. Szóval, ilyen is volt, igaz, jó ötven évvel ezelőtt. 83 éves vagyok, de még ma is tornázom, futok rövidebb-hosszabb távokat a Kamara-töltésen, hiszen mindent a sportnak köszönhetek. legfőképp azt, hogy idős korom ellenére egészséges vagyok.

Kívánjuk — még hosszú ideig ilyen fiatalos lendülettel népszerűsítse a sport egészséges életmódra nevelő hatását.

Vidéki labdarúgók a VB-döntőkben

Öt debreceni Olaszországban

A feszített ütemű NB I-es bajnokság küzdelmeinek végére április 22-én pont kerül, s az érdeklődés kizárólag a VB-előkészületekre összpontosul. Többek között arra kapunk választ, hogy az eredetileg 40-es keretből — amelyben jócskán kaptak helyet vidéki játékosok is — kik jutnak ki Argentínába?

A Bocskai-legények

Először az 1934. évi, olaszországi VB 16-os döntőjében játszott a magyar válogatott. A keretben a hajdan kitűnő, debreceni Bocskai FC öt legjobbja is helyet kapott.

Csapatunk első „döntős” mérkőzését 1934. május 27-én, Nápolyban vívta Egyiptom válogatottja ellen. Az észak-afrikai ország labdarúgóival szemben súlyos adósságunk volt. 1924-ben a párizsi olimpiai tornán az aranyéremre is esélyesnek vélt, a legendás hírdő Orth Gyuri által vezényelt magyar 11 a nyolcadöntőben súlyos, 3:0-ás vereséget szenvedett Egyiptom csapatától. (Ez volt a gyakori emlegetett „egyiptomi csapás”).

Nápolyban ez a magyar gárda lépett pályára (nagybetűvel a debreceniek): Szabó — Futó, Sternberg — PALOTÁS, Szűcs, Lázár — MARKOS, Vincze, TELEKI, Toldi, P. Szabó. Csapatunk jól kezdett és már a 11. percben vezetést szerzett egy vérbeli „debreceni” támadás végén. Markos, Vincze, Markos háromszögél után a kis szélső beadását Teleki közelről biztosan lőtte a hálóba. Első VB-döntős gólunkat tehát vidéki labdarúgó szerezte! A 30. percben Toldi is eredményes volt, már 2:0-ra vezettünk. Am ekkor a rövidzárlat bekövetkezett, az egyiptomiak 9 perc alatt egyenlítették! 2:2-vel cseréltek terelet a csapatok. Ezután ismét „debreceni” gól következett! Az 54. percben Teleki, Vincze adogatta a után a jobbösszekötő először

a kapusba lőtte a labdát, amely visszapattant hozzá. Vincze ekkor higgadtan kiválasztotta az egyiptomi „porcást” és a hálóba gurította. A 61. percben Toldi bombája már a 4:2-es végeredmény beállítását jelentette.

A debreceni fiúk jó bírálatot kaptak, elsősorban Markos („a legjobb csatár volt, felülmúlta önmagát”) és Vincze („Toldival együtt a mérkőzés hőse, elől-hátul rengeteget dolgoztak és gólokat is szereztek”). A következő mérkőzésen ketten mégsem kaptak helyett a csapatban...

A „csodacsapat” el'en

A negyedöntőben, május 31-én, Bolognában az ősi vetélytárs, Ausztria tizenegye volt a mieink ellenfele. A kijelölt játékosok nem „tesztelték” az osztrákoknak, s Hugo Meisl, a Wundermannschaft (csodacsapat) legendás emlékü vezére kiharcolta, hogy a „megbízhatóbb” olasz Mattea vezesse a találkozót...

Csapatunk Szabó — VÁGÓ, Sternberg — PALOTÁS, Szűcs, Szalay — MARKOS, Avar, Sárosi, Toldi, Kemény összetételben kezdte a harcot. Vincze és Teleki helyére tehát Avar és a sérüléssel bajlódó (?) Sárosi került, viszont a jobbhatvéd helyén Futó a debreceni Vágó váltotta fel. Az osztrákok magabiztosabban játszottak és az I. félidőben 1:0-ás vezetést szereztek, miután Mattea a hajdani híres hátvéd-bírókzó Sesta (a népszerű Karli bírókzótt is!) nyilvánvaló kezezése után sem adott büntetőt a javunkra. Az 52. percben a jobbösszekötő került a főtávrosba a 2. helyezett magyar gárda tagjai közül Korányi (Szeged), Polgár (Kistelek) — mindkettő Ferencváros FC —, továbbá Zsengeller (Salgótarján), az Újpest FC játékosai is...

Antal Zoltán